

ABONAMENTELE

Costă țara, pe an . . . 40 lei
 pe 6 luni . . . 22 lei
 pe 3 luni . . . 12 lei
 străinătate pe an . . . 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrația.

Capitală 10 bani număr
 Districte 15 bani număr

Director: M. PALEOLOGU

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERȚII

Linia 30 litere pe pag. IV. 40
 Rubrică pag. III. 1 50
 II. 2 50

Abonamentele și inserțiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wallzeile 12;—A. Oppelik, Stube-stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue S-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Manuscrisele neimprimabile se ard.

ANUNCIU

Toți domnii abonați din capitală și din districte, a căror abonament a expirat, sunt rugați a achita costul cât mai întârziat.

Administrația

București, 25 Octombrie 1883

Proba tari vin în sprijinul celor ce susținut noi, împreună cu toată poziția, că astăzi nu mai este nici moralitate, nici civilitate.

Administrația a fost cum a fost, și mai mult când mai puțin abundă, când mai convinsă de datoriile

de a garanta bunul traiu public, și mai destrăbălată și neglijentă, încă în multe cazuri hrăpitoare, cum este astăzi; dar în fine, conștientându-se impregiurarea că ea încă

nu mișcă prin vechi slujbași, și năvăliți, nu constituia o stare

dezastruoasă, ci numai o nenorocire, pe care nu se credea că a să poată dura

cât până la introducerea în țară a elementelor bune; iar până atunci

se vexat de administrație, cel apăsător sau jăfuit de dănsa, avea un

sentiment de liniște, increderea în justiție și zicându-se: „avem cel puțin justiție!”

Sub regimul actual însă a trebuit să se derapene și acest simțământ liniștitor!

De cum s'a abandonat, de către

regimul nostru Constituțional, și la discrețiunea primului-ministru,

acesta, adjuat de increderea nerăzvrăginită a Suveranului îngăduitor, a

putut adjuge să distrugă independența colegiilor electorale și să-și

apropie majoritatea supuse în Camere;—

un alt organism s'a așezat preste cel

regulat de Constituțiune, care con-

tinuă în a-și împărți cei din tovarășia

de Rosetti-Brătianu țara între dănsii, pe

regiuni și județe, și a o exploata fără

de re și fără nici un control. Ast-fel a

de exemplu, Anastasiu Tecuci, Ki-

popolu Teleormanul, Manolescu Dim-

bovița, și așa mai departe pentru fie-

care județ; iar pe regiuni s'a recu-

scut stăpâni unii dintre miniștri,

precum d. Kitzu pe Oltenia, etc.

Pe lângă de sub Regulamentul organic

nu s'au sforțat bărbații de stat ai țerei

de a face separațiunea puterilor, să des-

ta de justiția de administrațiune.

În practică, de când regimul re-

gimentar făcu loc regimului con-

stituțional, văzându-se la mântuirea

țării de acel regim consular care per-

petea amestecul și presiunea drago-

Era fericit a vedea cineva o emulație în tinerețea care venea titrată din străinătate, de a proba zel, capacitate și moralitate în împărțirea justiției. Guvernul, la rândul său, pe cât timp n'a fost pe mâna Roșilor, n'a căutat în cel nou venit alt de cât calitățile unui bun magistrat și fără distincțiune a admis în magistratură juri de ori-ce culoare politică, astfel că se expuse, într'un moment de exaltare a pasiunilor, la neplăcuta situațiune d'a se afla în fața unor acte de demonstrațiune din partea a cător-va, cari, cu ocaziunea alegerilor din urmă, crezură că era demn a demisiona, în amăgirea că are să urmeze după Conservatori regimul Virtuții sub introducătorii concesiunii Strusberg, d-nii Rosetti-Brătianu!...

Ce au făcut până în fine acești domni din Justiția țerei?

Unde am ajuns, unde ne aflăm cu justiția, să nu o spunem noi, să lăsăm a o mărturi actele oficiale ale însuși acestui guvern, aduse la iveală de către *L'Indépendance Roumaine*, în numărul său de sâmbăta trecută.

Un judecător de-ai acestui regim, președinte al secțiunii comerciale din Craiova, anume d. Strâmbeanu, strămbăse justiția atât de tare, în cât fostul ministru Stătescu nu-l mai putu tolera, și prin raportul către Rege cu No. 16111 din 1882, îl destitue motivat. Motivele sunt cele mai grave și iată-le:

Intr'un proces dintre baronul Nicolici, reprezentat prin avocatul P. Kitzu, și baronul Miloș, unul dintre judecători, d. Al. Vișoreanu formulează o opiniune separată, în josul unui jurnal închiăiat de majoritate, care opiniune nu-i venea la socoteală numitului d. Strâmbeanu, de oare ce se inveda prințersa că majoritatea nu se inspirase de la lege în hotărârea ei. El dar substituie acestui jurnal, un altul, pe care nu mai figura osebită părere și prin surprindere face pe colegii săi magistrați să-l subserie.

Alta.

Intr'o atacere în care era interesată soră sa, d-na Tirnoveanu, a făcut să se modifice de trei ori jurnalul tribunalului, ca să o scape de sequestrul legal ce firma Lazar Fermo și fiii îl ceruse; iar dupe ce doi colegi ai săi, cu greșierul, au semnat o închiăiere admitând cererea creditorilor, d. Strâmbeanu a versat călimăriile pe dispozitivul tribunalului, a sters semnătura greșierului, și pe o coală separată a scris alt jurnal favorabil sorei sale, luând și pe acela semnătura colegilor sei prin înșelăciune.

Pentru asemenea grave fapte, constatate prin anchetă ministerială, se pronunță asupra-i numai simpla destituire pe considerantul că: „daca s'ar mai ține un asemenea președinte la tribunal, n'ar mai fi nici o siguranță pentru drepturile și interesele părților cari ar depinde de arbitrarul schimbător și interesat al capului tribunalului.”

Ei bine, d'odată cu retragerea ministrului ce l'a fost destituit, ministrul actual d. George Kitzu, în recunoștința negreșit că a servit bine pe fratele său în procesul Nicolici-Miloș, restabilește în vechiele funcțiuni de președinte la același tribunal pe magistratul prins cu fals în acte publice și amăgindu-și colegii.

Nu se va mira cineva negreșit, că s'a indignat atâta, de asemenea s'fruntată numire, judecătorul Vișoreanu, a cărui părere o făcuse să dispară prestidigitatorul președinte, și a scris demisiunea sa în următorii termeni:

Domnului ministru de justiție în București

Craiova, 19 Octomb. 1883.
 9 ore. 15 min seara.

În fața numirii d-lui I. N. Strâmbeanu ca președinte al tribunalului Dolj, secția comercială și de notariat, și a raportului d-lui ministru secretar de stat la departamentul justiției No. 16.111 din 1882, raportul relativ la o afacere în care D. V. Domnule G. Kițu, sunteți personal interesat—zic personal interesat,—simțindu-mă indignat ca magistrat pe lângă tribunalul de Dolj și ne putând, în fața justițiabililor, să șez alături cu acela, care ar trebui să se afle pe banca acuzaților pentru fapt de distrugere a unor acte publice, protestând în numele magistraturii Olteniei, din care fac parte contra acestui act din parte-ve care sunteți interesat în acțiune și contra arbitrarului dispozițiunii ce ați luat, vă rog să bine-voiți a-mi primi demisiunea, căci conștiința mea mă oprește de a-mi servi țara sub un asemenea ministru și alături cu un culpabil

A. C. Vișoreanu, judecător.

Dar ceea ce este mai nerușinat încă, este că ministrul, care și-a permis să insulte justiția punând să-o înfățișeze un d. Strâmbeanu, destitue pe demisionat prin următoarele cuvinte, coprinse în raportul său la Rege, publicat în *Monitorul* de astăzi:

„Sire, d. Al. Vișoreanu, membru la tribunalul Dolj, uitând respectul ce datorește ministrului Justiției, și-a permis a trimite o telegramă sub forma de demisiune, prin care se exprima în mod necuviincios.”

Cum, domnule ministru, Vișoreanu a comis necuviință declarându-ve că nu poate sta alături cu un culpabil? Vișoreanu a uitat respectul ce-l datorește ministrului Justiției?—Apoi când ministrul Justiției uită el însuși respectul ce-l datorește Justiției, cum oare magistratul ar putea să respecte pe cel ce nu se respectă pe sine.

A face o asemenea numire este a arunca oprobriul asupra magistraturii. Cum oare va putea pronunția o sentință în numele dreptății falsificatorului prins și pedepsit pentru fapta sa? Ce respect și ce considerațiune se mai poate da justiției, când se probează că între magistrați se găsesc asemenea indivizi nedemni de această calitate înaltă.

Moralitatea corpului întreg este atinsă prin faptul acestei numiri. Siguranța justiției este perdată;

V'ați bătut joc și de acest din urmă refugiu al drepturilor strivite și căutați a distruge cu desevărsire ori ce rămășiță de liniște se mai putea găsi în spiritul și inima noastră turburată.

Cercați, înaintați în experiențele

voastre nebune, alchimisti nesocotiți, să vedeți până unde și cum a să o scoateți la cale.

STIRI TELEGRAFICE

Belgrad, 4 noemvrie.—Un consiliu extraordinar ținut ieri a decis, sprijinindu-se pe Constituție și văzând situația serioasă din năuntru țeri, a suspenda eșeceriile legit asupra presei și legea „privitoare la dreptul de intrunire și asociațiuni, și d'a introduce censura preventivă pentru afacerea presei.

Un ukaz regal ordonă că întreținerea trupelor în districtele unde starea de asediu e proclamată cade în sarcina locuitorilor acelor districte. Ofițeri și sub-ofițeri primesc leaful doindă în timpul cât ține starea de asediu.

Dulcigno, 4 noemvrie.—Albanezi din Albania de sus, din Macedonia și din Epir au trimes marilor Puteri memorii, în care cer anexarea lor la Grecia.

Petersburg, 4 noemvrie.—Colonelul Kaulbars a plecat spre a se duce la Sofia.

Berlin, 4 noemvrie.—Arhiducele Rudolf și prințesa Stefania au sosit astăzi seară la 9 ore și jumătate; au fost primiți la gară de împărat și principele Wilhelm.

Viena, 5 noemvrie.—Se telegrafiază din Belgrad *Noei Prese Libere* că țărani revoluțari din districtul Crnareka au ocupat strimtoriile situate aproape de Cestabrodiza și înălțimile de la Lukovo, spre a împiedica intrarea trupelor în districtul lor, unde s'a pronunțat starea de asediu.

INFORMATIUNI

S'a răspândit șgomotul că d. Lupulescu, fostul director al liniei ferate București—Giurgiu, are să fiă numit ca sub-director al căilor ferate române, în locul d-lui C. Olănescu, demisionat.

Alegerea este foarte nemerită. Experiența d-lui Lupulescu în această ramură ne garantează că postul de inginer șef și sub-director al căilor ferate va fi cu demnitate ocupat.

Felicităm pe guvern pentru o asemenea numire.

M. S. Regele aplecat azi-dimineață la Sinaia.

CRONICA

Comisiunea numită de ministrul de justiție pentru esaminarea propunerii comisiunii budgetare a luat următoarele decisiuni:

1. Se manțin judecătorii de instrucțiune, reducându-se, pentru județul Ilfov, un judecător de instrucțiune și un procuror;
2. Se reduce, la Tribunalul Ilfov, una din secțiuni;
3. La curțile de apel, se desființează supleantii, și se hotărăște ca să se delege câte un membru, pe timp de trei luni, pentru a prezide jurații din resortul Curții. În acelaș timp, divergențele se vor rezolva în secțiunile unite ale Curților de apel;
4. Pentru fie-care Tribunal și Curte va exista o singură grafă și arhivă, fiind o administrațiune unică.

Asemenia, anunță *Dreptul*, salariile magistraturii se vor mări; până acum însă comisiunea nu a hotărât nimic definitiv în această privință. Se zice că, în organizația viitoare, se va da o mare importanță

nețianei primilor președinți de Tribunale.

S'a disolvat consiliul comunei rurale Păcureți din județul Prahova.

Domnu Ștefan Petrescu s'a confirmat ajutor primarului din comuna urbană Turnu-Magurele, județul Teleorman, în locul domnului N. C. Icanian, demisionat.

Suntem contra tutalor intrigilor ce se fac pe sub mână a slujbașilor, și credem că confrății noștri „*Idela*,” „*Curierul capitalei*” și cu cei dela „*Națiunea*”, au prins bine pe revisorul scolar Baican, când el stăgile așa de rău prin foile lor; dar, din fericire, am văzut pe cine apărău D-lor.

Este de ajuns să vadă cineva pe o asemenea cerșătoare de posturi, cât este de mirabolantă în toaletă, și va crede și se va convinge.

Ar fi călcat legea instrucțiunii, aru fi înjosit corpul didactic și ar fi nenorocit pe săteni, dacă ar fi pus Revisorul Baican asemenea profesoară.

Mica artistă dramatică italiană, Gemma Cumiberti, în etate de 13 ani, supranumită mica *Ristori*, admirată de publicul bucureștean, va da câteva reprezentații la Galați.

Pe când trenul mixt de alaltă-ieri mergea din Focșani la Galați, între gările Șerbești Barboși, fochistul de la mașină, Gheorghe Filip, fu lovit de un pod, din care cauză a și murit.

Un al doilea credit extraordinar de lei 16.994 bani 73 s'a deschis ministerului afacerilor străine pentru achitarea diurnelor membrilor comisiunii însărcinată cu regularea fruntariilor între România și Austro-Ungaria, precum și pentru plata cheltuielilor de transport și de material în serviciul acelei comisiuni.

S'au numit membri la camera de comerț a circumscripției IV, cu reședința la Ploiești, domni: Teodor Ioan, Ghiță Cioreanu, Panait Boiciu, Nicolae Petrescu, Panait Pănescu, Catalin Paraschivescu și Cicu Grozescu.

Copii Năsdărăvani

Și-a adunat d. Brătianu Camere după plac; a ales domnia sa unul câte unul pe cei care poartă fără rușine titlul de aleși ai țerei, dar n'are parte de o mulțumire nelămurată, căci deh, dintre acei în care s'a înerezut, câte unii, din când în când, ridică capul sa ia la serios că este deputat și eși permite a-i face, lui, da lui, Brătianu, interpelări pe care nu le-a poruncit. I-o fi numind ingrași, sau cine știe cum mai rău, dar eu, în calitate de spectator vesel și indulgent, îi numesc copii năsdărăvani.

Alaltă-ieri mi-a fost dat să asist la una din aceste scene de familie. Darea de seamă de mai la vale va da cititorului o idee slabă, negreșit, dar esată de cele ce s'a petrecut. E păcat, fiă aici zis în parintesa, că publicul nu merge înai mult la reprezentațiile din dealu Mitropoliei; ar fi pentru dănsul un spectacol plin de învețăminte. Acolo ar putea cunoaște nu din auzite, ci din vedere, cine este acest Brătianu care azi în țara noastră constituțională a ajuns a ține primul loc.

L'ar vedea pe puternicul zilei refăcându-se între creaturile sale. Ar vedea servilismul acestora și semeția lui.

Ar judeca atunci prin sine ce cântărește acel om.

Destul să'l asculte cine-va vorbind cum am avut eu răbdarea alaltă-eri, ca să înțeleagă ce esto acea pretinsa inteligență vastă, aceea finetă de spirit și mai cu seamă aceea capacitate politică care se joacă d'atâți ani și fără control cu destinele țerei noastre. Sâmbăta trecută două interpelări erau la

ordinea zilei; una, poruncita, aceea a d-lui Stolovan, care s'a amanat pentru azi, iar cea alta neporuncita a tinerului Epurescu.

D-l Epurescu interpelator. D-l Epurescu jucand rolul lui kogalniceanu. D-l Epurescu vorbind de rusinile patriei, de umiliatiunile ce nu se mai numara ale acestui minister, de palmele ce necontenit le primeşte asa încat d'abia are vreme să intoarca celalt obraz după preceptul creştinesc al Bibliei. Itcani, Severin, Vulcan Iasi. A ceste lungă serie de injosiri sunt amintite. Puterile bietului îndrugător sunt evident nepotrivite cu mărimea dureroasă a subiectului. — Dară îndrăsneala lui e mare şi merită a i se erta mult fiind că a cutezat mult. Toţi îl privesc cu aiurere. — Să îndrăsneasă Epurescu să se uite în ochii lui I. Brătianu, cel care a vorbit cu Bismark! Omul e nebun. Costescu Comăneanu îi retrage pe loc stima sa — In fine bietul om sferşeşte în mijlocul unei tăceri de moarte. Caţi-va care seadeau lângă densul se depărtează încet ca de un ciurmat, şi aflam că la bufet Ciocazan a refuzat să i dea mâna.

Respunsul Primului ministru fu atât de teribil cât îi permisese mijloacele. I-ar fi zis cuvinte şi mai tari încă; l-ar fi dojenit şi mai aspru; l-ar fi făcut şi mai puţin de trei parole, dar elocinţa nu este tocmai partea tare a D-lui Brătianu şi necazu este un réu inspirator. Se incurcă în vorbă începând o frază, şi vînd s'o scoată la mal se nomolea de nu mai eşea, era de plans. Nu putu ajunge nici la înălţimea interpelatorului. Ba işi perdu şi minţelele intr'atât, încat avu cutezanţa sau naivitatea să mărturisescă în gura mare că despre afacerea consulului de la Turnu-Severin cu funcionarul vamal nu ştia nimic până atunci; că i-a spus D. Robescu pe la spate cele întemplate. Cutezătoare sau năivă declară! In tot cazul preţioasă pentru noi. Cum? Primul ministru al ţerei se nu ştie un fapt atât de grav ca pălmuirea unui funcionar Român de către un consul străin? Apoi toate zările din ţară au narat şi comentat faptul. Opiniunea publică indignată aştepta cu nerăbdare rezultatul demersurilor guvernului şi satisfacţiunea ce ne era datorită de către puterea străină al cărui reprezentant eşise intr'atât din cercul bunelor cuvintii. Şi ministrul Brătianu nu ştie nimic? Şi ar fi ramas în neştiinţă dacă nu s'ar fi ivit pe la spate d. Robescu care să i istorisească faptul? Cutezanţa sau naivitate! Dar aflând faptul primul ministru resimte oare, ceea ce a resimţit ori-ce inimă română?

Auziţi! mai bine:

„Găsec ridicol ca să vii să ridici la înălţimea unei chestiuni diplomatice un fapt atât de simplu.... Consulul îndignat de obrăsnicia celui funcionarăş de la vamă i-a tras o palma... eacă tot... (o mica apropiere a între Austria şi noi.) Foarte simplu intr'adever. Un consul străin trage palme unui funcionar român pe care ministrul îl taxează de obrăsnic, fiindcă şi-a îndeplinit datoria. Ce e mai natural? Apoi acel funcionarăş, cum i zici, d-le Brătianu, nu ştii că te reprezintă pe dumneata? nu ştii că în cercul atribuţiunilor sale reprezintă ţara. Palma trasă de consul celui funcionar trebuia să resune pe obrazul dumitale prim ministerial, şi atât mai rău dacă faptul îţi pare ridicol. Dacă un român ar fi comis acest delict, la moment ăra să fie pus în urmărire corecţională şi aşpru pedepsit. Dar culpabilul e un consul. Să se schimbe cestia. Acel consulu funcionează azi pe teritoriul nostru, ear funcionarul român este destituit. Situaţia e grea, ne zici dumneata delicată, trebuie multă prudenţă şi multa reflexiune.“

Situaţia ai creat-o dumneata, şi îi foarte mulţumim. Dar să revenim la copii năsdăravani, căci răul exemplu e contagios. Domnii Pană Buescu şi chiar deja încercatul Petre Grădişteanu fac pe reutăcioşii. Unul intrerupe de îl incurcă într'un respuns nenorocit, cel alt cere ca să se prelungiască gluma.

Celui d'antéu îi administrează o scurtă morcurială în a parte ear, celui-alt îi reaminteşte ca *errare Grădişteanus est*, şi amărit, desgustat pleacă nimirand proverbul francez: *On n'est jamais trahi que par les siens.*

Un spectator.

HOŢILE DE LA BACĂU

„Gazeta de Bacău“ după ce face istori-

cul hoţilor d'acolo, descoperite de inspectorul financiar Vera, între alţii cari s'au lins pe botişor de puşor, este şi d. casier general Gentili, pe care guvernul, spre a l'pedepsi că a făcut aşa mici operaţiuni, l'a transferat la Focşani, iar d. inspector financiar Constantinescu s'a dus să gereză cassieria de Bacău.

Estragem după „Gazeta de Bacău“ relativ la persoana d-lui Gentili următoarele:

In privinţa mandatelor achitate la casierie, se constată: Mandatul No. 743 pe suma de 140 lei pe numele lui Burah Bendel Can, este achitat de casier, „fără însă ca instrucţiunea să descopere cine este acest Burah Bendel.“ Mandatul No. 596, pe suma de 147 lei, pe numele lui Petrovici Neculai, achitat de casier „fără a se putea afla cine este acest Petrovici Neculai.“ Mandatele No. 295 şi 342 pe sumele 364 lei şi 334 lei, pe numele G. Botea şi C. Bontea, achitate de casier „fără a se şti cine sunt aceştia.“ Mandatul No. 185 pe suma de 126 lei, pe numele G. Raşa, achitat de casier, „fără ca acest Raşa să fi avut vr'o afacere cu comitetu, şi fără să fi avut vr'o dată un mandat în mână.“ Asomene mandatele No. 952 şi 1036.

Casierul general arată că, de şi regula este a se achita titularului, însă d-sa le-au achitat celor ce s'au prezentat cu ele şi nu-şi aduce aminte cui le-a plătit.

D. Casier general, in loc să fie tras la răspundere şi pedepsit, că a achitat contra legii de comptabilitate mandate unor persoane fictive compromiţând ast-iel bani judeţenilor, nu e supărat de niminea: d-l casier Gentili este agentul şi pe faţă şi ocult a d-lui ministru de finace.

STIRI OFICIALE

Domnu C. G. Schina, vechiu copist în cancelaria direcţiunii generale a serviciului penitenciar, se înaintează în postul de registru, devenit vacant prin încetarea din viaţă a titularului domnu D. Rainu.

Actualul oficiant clasa III Radulescu George II se confirmă în postul de manipulant al oficiului Piuca-Petrei, pe zioa de 15 octombrie 1783 stil vechiu.

Stiri din Străinătate

Franta

Nu de mult s'au ţinut un meeting prea interesant în suburbia Montmartre din Paris. Deşi unele foie streine, ce relatează acest fapt, iau în glumă asemenea intruniri, cu toate acestea nu trebuie să scapăm din vedere, că ele au şi o parte serioasă. Este şi aci o chestiune economică socială. Partidule radi cale, revoluţionare sau roşii se folosesc totdeauna de closele sarace! dar şi inculte ale poporului, spre a combate prin ele, a da aşa zicând, cu ele în partidele de ordine şi stabilitate sau conservatoare.

La menţionatul meeting, au luat parte numai anarhişti, având drept temă a discuţiunilor: „Să nu mai plătim chirii pentru case!“ Fie-care vorbea în acest sens cum îl tăia capul. Toţi erau de acord asupra punctului, că proprietarii de case sunt nişte „miserabili fără Dumnezeu“. Deosebirea de păreri era numai în privinţa mijloacelor, cum să locuiască în casele atora, dar fără să plătească. Unii au propus, ca să dea afară pe proprietari cu forţa. Un alt şiret şi-a desvoltat următorul plan de resboiu contra portareilor, când ar veni să sechestrare lucrurilor cui-va: în timpul termenilor legale ne oprimem; apoi ne înţelegem cu prietenii, ca unul să ia o masă, altul un pat, etc. sub cuvînd că le duce să le repare. Al treilea orator se urcă la tribună şi după un sgimot infernal eşi expune planul său: In aceaşi casă să locuiască doi membrii ai ligii noastre; când unul va fi ameninţat cu sechestrul, să-şi treacă toate catrafusele la cel-alt, încat proprietarul să n'aibă ce lua.

Seara aceşti domni s'au intrunit din nou dar nu ştim cum işi vor fi urmat fantastica lor conversaţie, însă tot asemenea scene s'au petrecut şi la Londra, după cum se poate vedea mai la vale.

Cererea de credit pentru Tonkin se referă la acoperirea cheltuelilor din trecut şi la întreţinerea trupelor dela 1 Ian. 1884

inainte, după cum spune o depeşă din Paris. In credit se prevede şi cazul unui resboiu cu China. Operaţiunile militare, ce s'au intrerupt din cauza ploilor, se vor reincepe, căci ajutoarele trimise vor fi sosit în Tonkin.

„Memorial diplomatique“ anunţă, că Englitera îndeamnă pe Brasilia şi statele unite din America să accepte mijlocirea în conflictul franco-chinez. Barbaţi de stat engleji cred, că altfel resboiul e inevitabil. Mulţi engleji din China şi Tonkin scriu rudelor lor din Anglia, că nu se simt siguri, căci în caz de resboiu toţi streinii vor fi expuşi celor mai mari pericole.

„Temps“ aduce ştirea de senzaţie, că trimişii Hovaşilor, cari s'au întors din Franţa, au fost sugramaţi, precum şi primul ministru.

Anglia

Agitaţiunea agrarie a început să pătrundă şi în Londra. Apostolul mişcării irlandeze, Mihael Davitt, a pledat cu mult zel în halla St James pentru chiriiaşii cei saraci şi contra proprietarilor de case. Tot aşa acuse Davitt în Irlanda contra proprietarilor de moşii. Halla a fost plină de lume, deşi şpreţul intrării era mare. Davitt a fost primit cu ovaţiuni furtunoase. Mulţi membrii ai parlamentului şi alte notabilităţi se aflau în tribune. Preotul anglican Headlam ca preşedinte, a deschis adunarea cu un discurs de senzaţie, prin care în altă ţară ar fi venit în conflict cu autorităţile. El a zis între altele: „Mulţi ani de zile chemarea mea m'a pus în contact cu cercurile cele mai sarace din Londra. Cunosc mizerabilele lor locuinţe; cunosc suferinţele lor şi ştiu cât de puţin li se da lor din bogăţiile colosale, produse din sudoarea lor. Doctrina lui Crist emi impune datoria să fac totul, ca să scap poporul de lanţurile, în cari i-a pus puterea celor avuţi. Aceia, car produc mai mult, au mai puţin pentru traiul lor. Poporul geme sub greutatea impozitelor şi chiriilor şi nemulţumirea lui este legitimă — este de origine divină. Pamîntul este al Domnului, şi nu al proprietarilor, şi cauza cea dreaptă e să triumfe în cele din urmă.“

Germania

Mai din toate ţerile se anunţă despre atentate, explozii sau turburări. Am vorbit despre cele două explozii din urmă, întemplate în Londra. Acum foile streine ne aduc ştirea despre o exploziune, ce a avut loc mai de unăzi în casarma împăratului Alexandru la Berlin. Deşi din parte oficioasă se susţine, că acest caz n'are nici o importanţă şi că s'a întemplat numai din nebagăre de seamă, totuşi lumea germană e neliniştită căci vede poliţia cercetând prea cu energie şi în secret. Se crede ca această explozie stă în legătură cu cea întemplată nu de mult la Frankfurt. Foile din Berlin sunt rezervate şi spun numai, că s'au rănit mai mulţi suboficieri.

Rusia

O telegramă din Petersburg dela 21 Oct. anunţă: „Prinţul Dondukow, guvernatorul Kaucazului, a proclamat starea de asediu pe toată întinderea liniei ferate Tiflis-Baku, pentru că într'o singură lună trenurile au fost atacate de 26 ori de către oameni inarmaţi. Printre ţeranii din sudul Rusiei se observă o fierbere în sens comunist.“

Expoziţiunea de Electricitate din Viena

(Urmare)

Parăsiind secţiunea austriacă şi înaintând spre transeptul de la Est, găsim secţiunea italiană şi apoi aceea a Belgiei. Secţiunile acestea, precum şi toate secţiunile diferitelor ţeri, nu sunt tot-d'a-una separate cu totul una de alta, ci câte o dată obiectele unei ţeri se află intercalate în secţiunea unei alte ţeri, după cum a reclamat'o natura obiectului şi locul disponibil. Secţiunea italiană nu prezintă veri-un deosebit interes. Societatea Anonimă din Neapol ear expuse diferite sisteme telefonice şi altele. Administraţiunea regală italiană de telegraf expune baterii, cabluri, aparate telegrafice şi tot felul de obiecte pentru telegrafia electrică; un îndoit exemplar de pantelegraf Casselli merită o atenţiune specială.

Belgia este reprezentată foarte slab. Cel mai interesant obiect sunt câte-va lampi, ast fel numite „Lampes Soleil“, care lumi-

nează una din salele cu tablouri, (galeria externă de la resarit).

Transeptul de la Est şi partea galeriilor dinaintea acestui transept până la parter, este ocupat de secţiunea Marel-Britanii. Tot felul de obiecte de gutta-percha, cabluri, aprinzători de mine etc., în număr imens şi de calitate cea mai excelinte. Tot felul de sisteme telegrafice din cele mai perfecte, din cari trebuie să menţionăm pe „Syphon-Recorder“, inventat de cel mai mare fizic al actualităţii sir William Thomson şi construit de James White, amândouă din Glasgow. Acest telegraf este un capd'operă de perfecţiune şi de simţibilitate, serveşte pentru a telegrafia pe linii submarine cari prezintă lungimi extraordinare şi lasă semne serise şi permanente. Apoi trebuie să menţionăm telegraful automat al lui Wheatstone, care dă peste 120 cuvinte pe minut; deoşă se prezintă acestui telegraf impusa pe o faşie de hârtie cu o maşină specială, Diferite aparate „Duplex.“ Apoi se află pavilionul expozanţilor englezi, luminat cu lampi Laue-Fox. In fine mai sunt maşine electrice şi motori, despre cari vom relata la galeriile exterioare.

Mai înainte pe galeria spre Nord vine Danemarea. Aparate de precisiune foarte bine executate, căruţe cu telegrafi de câmp, mai multe maşine dinamoelectrice, din cari una, cupelată cu motor cu vapori, atrage atenţiunea prin spaţiul mic ce ocupă şi perfecţiunea execuţării. Diferite instrumente ştiinţifice, etc.

Tot spaţiul în drapta şi în stânga transeptului de Nord şi înainte până la parter, precum şi o parte din enşuşi transeptul din Nord, este ocupat de Franca. Expoziţiunea franceză, ca şi cea austriacă, sunt cele mai variate, coprinzând Ńeu o abundenţă mare toate ramurile electricităţii. Cele mai principale obiecte din secţiunea franceză sunt cele următoare:

Companiile drumurilor de fer francese ale liniilor Nord şi Vest au expus signale de drum de fer, aparate de luminat, materiale şi instrumente pentru aşezat de linii telegrafice, orologii cronografice, măsuratori de iuteală, telegrafi, telefone, aparate pentru măsuri electrice, baterii electrice, etc.

Ministerul de resbal al Francoiei: vagoane cu maşine şi lampi electrice; vagoane pentru telegrafi de câmp, etc.

Ministerul de poşte şi telegraf; un număr imens de aparate telegrafice, începînd de la cele mai vechi până la cele mai noi un „multiplex“ de Meyr, un automat de Wheatstone, o mulţime de aparate Hughes cari tiparesc depeşe: telegrafi chimici şi pantelegraful Casselli; aparate „multiplex“, pentru tipăritul depeşilor; telegrafi pentru serviciul submarin; mulţime de aparate de studiu, galvanometre, cutii cu rezistenţă, etc., mulţime de telefoane, baterii electrice, cabluri, diferite planuri, etc.

După aceea urmează baterii secundare, sau acumulatori pentru laborator; maşine ast-fel numite reostatice, pentru a transforma electricitatea dinamică în electricitate statică, de Plantea. Sirmă pentru telegraf, de bronz siliciat, de cunoscuta firmă Veiler. O mulţime de aparate de precisiune pentru studii şi măsuri electrice, mai multe dinamomachine Gramme, aparate telegrafice şi telefonice, aparate electrice pentru usul medicinei, aparate de inregistrat, etc., de renumita casă Breguet din Paris. Mai multe dinamomachine mari Gramme, lampi cu arc Gramme, wagon cu machina şi lampa electrică pentru armată, un far electric, ect. de Sautter, Lemonier şi comp. din Paris Lampi cu arc şi de incandescenţă, diferite construcţiuni, de Societă anonime de construction (Canco), de Societă française d'electricité (Gérard), de Societă électrique Edison din Paris, etc.

Cu maşinile Gramme, expuse în transeptul Nord, şi cu transmisieunea puterii la fantana centrală a rotundeii, la care vom reveni, se inchoie lungă serie a obiectelor din secţiunea franceză.

Dupe secţiunea franceză urmează pe rând secţiunile: rusească, elveţiană şi câte-va obiecte mici din Stockholm. In secţiunea rusească o tablă galvanoplastica de fer precipitat, servind ca cliché pentru bitete de banca, atrage cu drept cuvînt atenţiunea vizitatorilor.

Începînd de la transeptul Vest, prin toată galeria spre Sud, în parter, şi până la secţiunea austriacă, se întinde secţiunea imperiului german, care rivalisează în abundenţa obiectelor cu aceea franceză şi austriacă; iar în calitate lor, cu aceea franceză şi engleză; secţiunea germană ocupă

un spaţiu foarte întins şi în galeria chinelor.

(Va urma)

Pesta bovină

Boala de vite, declarată în judeţul Fălciu asupra naturii căreia veterinarul nu a fixat părerea, a nimicit o mulţime de vite cormute: așa e, de esemplu, comuna Făleşti, unde au murit toate vitele. S'au făcut cele mai energice măsuri pentru estenuarea şi circumscrierea flagelului.

In judeţul Tutova, spune *Legalitatea*, s'a declarat până acum nici un caz de pestă, mulţamită energicelor măsuri ce s'au luat despre judeţul Fălciu, ale cărui linii cum şi linia despre Prut sunt inchise pentru un puternic cordon militar, compus dorobanţii locali, pe lângă cari s'a adăo compania a VII-a din Regimentul 6 linie.

Ca măsură preventivă contra boala de vite, s'a oprit tîrgul de vite săptămîna în oraşul Bîrlad.

In judeţul Dorohoiu, pesta-bovină cormuă a bantui mai multe comuni situate la linia Prutului, şi, în loc de a se stărpini, ce în ce să lăteşte mai mult. *Adevărul* înformaţiuni pozitive că în satul Crasnale s'a îmbolnăvit vr'o sută nouă-zece capdintre vitele de stransură. Flagelul acelu pe cât vedem, ia proporţiuni mari şi a nînţa judeţul întreg. Ce face guvernul central. Ce face administraţiunea locală? Luă au vr'o măsură pentru localizarea şi izolarea boalei? Ne indoim; nu se ştie nimic oficial despre mersul şi progresul boalei. Totul se ţine secret. Autorisaţi deci sunte să susţinem că nici o măsură serioasă pentru sterpirea reului nu s'a luat, de om ce el continuă a se lăţi, în loc de a micşura.

NOUŢATI DIN TARĂ

Un duel era să aiba loc între d-nu Vaia şi d-nu Corviseanu din Bîrlad. Căci ar fi că cu ocaziunea unui proces prin care reclama o sumă de bani ce împrumutase d-lor Vaia, d. Corviseanu ar fi rostit cuvinte grele asupra bunei lor credinţe. Toate acestea d-nu Corviseanu, a refuzat da satisfacţiunea d-lui Vaia, pe motivul, nu poate sta în faţa d-sale, până ce el şi va îndeplini angajamentele către creditorii săi.

Starea şoselelor.—Se comunică *Adevărului* din Dorohoiu că şoseaua mergătoare la Mihăleni, care leagă reşedinţa judeţului cu frontiera Austriei şi care serveşte de calea lesni tot comerţul ce l'face cea mai mare parte a judeţului cu această ţară, este în cea mai deplorabilă stare, a devenit chiar impracticabilă. Dacă voeşti să faci o călătorie până la Mihăleni, depărtare de o oră şi jumătate de reşedinţă, trebuie să-ţi faci testamentul.

Vîrsatul.—In comuna Broscăuţi, sat Trestiana judeţul Dorohoiu, de vr'o treisăptămani copii mor de variolă şi nici o măsură nu s'a luat. Satenii nici nu tîminte de când n'a vîzut pe medic şi toate acestea Trestiana este în coastele Dorohoiului.

O moaşă năravăşă.—Mai mulţi oraşeni din Odobeşti s'au plans *Luptătorului* con ra d-nei Anastasia Cerchez, moaşă a celui Tîrg, care, pe lângă că esfe neglijentă cu desăvîrşire în serviciul ei, dară e predominantă şi de vicin, adecă al bîntureii, a că o dată mergînd într'un cas de facere d. G. Mititelu d-sa a fost silit să admistreze două palme ca s'o trezească. Tot aşa stare s'a dus şi pe la d. N. G. G. Goriu, Adamovici şi alţii.

Pentru d. ministru de culte.—Dela 2 Septembrie şi până a ta-zi şcoala de fete No. 2 din Focşani a cărei directoare este d-na Paulina Lipan, stă inchisă, din cauză că soţul d-pei, aflându-se casier general la Vaslui, s'a dus după densul parăsiind şcoala.

Pufuşor pe botisor.—Fostul casier G. Lipan din Focşani a lasat ca suvenir nişte fapte foarte frumoase; ele au fost descoperite de către d. inspector financiar Constantinescu, care, nu scim, de ce n'a al-

Heliade Radulescu

situat în localitatea cea mai sărăcătosă; în grădina Heliade, piața Moșilor. primesc oricând elevii Studiele se fac după metodele cele mai bune și conform programelor școlilor publice, unde elevii acestui institut sunt datorți a trece examenele spre a putea ori-cine controla progresele ce se vor face. Limba franceză și germană sunt obligatorii.

DE INCHIRIAT pe unul să mai mulți ani eu începere de la Sf. Dumitru viitor, cu casă nouă, foarte comodă și solidă, pe strada Romană N. 71. Amatorii să bine voiască a se adresa în strada Lumini No. 16

DE INCHIRIAT

Cu începere dola Sf. Dumitru; 4 camere oimniță și bucatărie, în strada Icoani No. 3. și 4 camere, bucatărie și pînă în strada Olari No. 24. Doritorii se vor adresa strada Icoani No. 6.

COSTUME NATIONALE

pentru bărbați, femei și copii, precum și fel de fel de marfă turcească, se vinde cu prețuri foarte moderate de d. Ilie Iliopol, în gangul din față al Teatrului Bossel.

CURSUL BUCURESCI CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipscaei. No. 60. Pe ziua de 25 Octombrie 1883

Table with columns for 'Comp.' and 'Vind.' listing various financial items and their values.

Diverse

Anr contra argint . . . 230 200
Bilte de Banque . . . 285 200
Florini valoare austriac . . . 210 212
Mărci germane . . . 1 23 1.25-
Bancoete franceze . . . 99 100

MARIA SLATINEANU NĂSCUTĂ NICULESCU

Încețată din viața la 24 Octombrie 1883, și ve rog să bine-voiți a asista la ceronomia funebra ce va avea loc la domiciliul defunctei, strada Episcopiei, No. 5. Mercuri, 26 ale curentei, la ora 1 după amiazi. de unde cortegiul va porni la emititul Șerban-Vodă (Belu). Persoanele cari, din erorē n'au primit bilete, vor considera aceta ca o invitațiune.

Anunțiu

In strada Nouă No. 5 se găsește în toate zilele tot felul de mezeluri cărnuri afumate și cărnați proaspeți de pureel. Cu stimă B. Brand.

Bibliografie

Recomandăm ca necesarie tuturor autorităților și cetățenilor în genere. Codicele comanale complete, coordonate și anotato de Dimitrie L. Păltineanu. Prețul 4 lei.

dului să se urce cu mine în birje, și el s'a urcat.

Președintele: 'I-ai spus că aveai de gând să'l duci la poliție?

Prevenitul: Ba nu; căci nu s'ar mai fi suit.

Președintele: Ce 'i ai zis atunci?

Prevenitul: Eacă atât: „Urcate în trăsură”; și s'a urcat. Nici nu 'i-am pomenit macar că văzusem picioarele desgropate din băligar.

Președintele: In sfârșit, ați fost la Poliție?

Prevenitul: Nu, am fost la despărțire; erau ceasurile două dupe miezul nopței.

Președintele: Dar ceasornicul?

Prevenitul: Ah! să vedeți cum s'a uitimplat: il gasisem în birje. La despărțire, omul care 'și prinsese nevasta în băligar cu amantul ei imi zise subito: „Ei! drăcie ca asta, mi s'a rupt lanțul de la brau”, și, nici una nici două, zor că eu 'i-am furat ceasul. „Așa merge treaba? 'i rospunseiu eu; atunci, aidem la poliție și 'ți'l dau acolo, dacă e al D-tale.”

Birjarul, ascultat ca martor, declară că nu știe nimic despre picioarele desgropate din băligar de care vorbește Monnier.

Prevenitul: N'am vrut să'ți vorbesc față cu acel om, ca să nu ne scape.

Birjarul: Știu numai atât că acel individ mi-a zis că 'și prinsese nevasta și că ne ruga să'i fim martori. Cât despre mine eram satul de musterul meu care, fiind cu kief, mă învățea de ceasuri întregi prin toate ulițele.

Desroches, care singur putea să lămurească lucrurile, nu s'a prezentat în instanță ca să 'și reclame ceasornicul, și astfel Tribunalul a pronunțat achitarea, lăsând să planeze misterul asupra picioarelor desgropate din băligar pe cari le întrevăzuse Monnier în fumul beției sale.—(Dreptul).

Igiena infantilă

Importanța ei socială

Protutindeni, chestiunile relative la prima copilărie, la educațiunea sa fizică, la pedagogia intelectuală au excitat atențiunea omenilor de stat și simpatia activă a publicului.

Să luăm de exemplu Franța și Anglterra, unde putem găsi cele mai bune instituțiuni pentru prima copilărie; să aruncăm ochii în America, care posedă cele mai bune metode de instruțiune elementară, de igienă infantilă, și în plus, femeile cele mai instruite; să privim Prusia care a realizat cele mai bune sisteme pedagogice și puericultura de fapt; să ne oprim în Suedia unde vom vedea, că a constituit exercițiul corpului în stare de știință.

Iată o modă, care n'ar trebui să rămăne imitată și ne ar folosi până în inima națiunii, sdruncinată de atata streinism. Cu toate progresele realizate în toate ramurile igienei publice și private, o lacună imensă există încă în ceea ce privește prima educațiune a copilăriei.

Acetă lacună nu este în știință, este în practică.

Ea se datoră pe de o parte defectului unui învățământ special, pe de alta, stărei de neștiință a femeilor și în mare parte împrejurărilor cari se țin și formează o linie contra ori-cărui gen de progres.

Este lesne a se asigura cine-va că educațiunea fizică a primei copilării se află într'o stare deplorabilă, examinând un număr ore care de copii precum și mamele sau femeile însărcinate cu creșterea lor și se va constata: că condițiunile igienei infantile cari reclamă cunoștințe, s'au o experiență specială sunt lipite cu desăvârșire.

Dacă s'ar studia statisticile asupra unui număr dat de copii, cari mor în fie-care an mai înainte de a atinge etatea de un an, o fracțiune p'ote avea fără îndoială ca cause cari nu privesc direct educațiunea; afară de aceta, un număr important ese din lactațiunea artificială, s'au mercură, câte-o dată silită, care prin calușăși este o cauză de moarte; asemenea ore-care maldii acute epidemice curată fatalmente un număr de copii în lipsa unei îngrijiri luminate; însă, partea considerabilă din acest număr se datoră unor cause de moarte, pe cari igiena le ar fi putut evita.

Să cităm între aceste cause: alimentațiunea atată de des desordonată, ne-suficientă, s'au esagerată; excesul, s'au ne-suficienta vestimintelor; rătăcelele nocturne, cauză, care

depinde adesea de excesul căldurei artificiale, sub influența căreia sunt puși copii mai totă ziua; aerul necurat care, după Pringle, omoră mai multe ființe ca palosul; necurătenia corpului care despoșește atâtea afecțiuni ale pielii etc. etc — comună la cea mai mare parte din aceste cause este contagiunea, foarte lesne de evitat.

Igiena dar p'ote scăpa un mare număr de copii de la o moarte sigură.

Dr. Boudet într'un discurs memorabil pronunțat în fața Academiei de medicină din Paris arată, că o țără însemnată a mortalității în nașterea din sistemele barbare, ce se pun în practică la creșterea copiilor în primul an.

Dacă am sosi cu investigațiunile p'au la finele anului al II-lea, epocă, când este terminată evoluțiunea primilor dinți, mortalitatea se mărește și decă s'ar admite într'un mod aproximativ, că 1/2 din copii cari mor în primul an al vieții lor s'ar fi putut scăpa, 3/4 din cei cari mor în al doilea an se pot asemenea scăpa de la moarte prin măsurile igienei infantile.

Făcărăm partea mortalității; să trecem la partea morbidității.

Tabloul acesteia se întucea mai mult, decă nu prin cifre cel puțin prin fapte.

Din ori ce punct de vedere s'ar pune moralistul, filosoful, s'au economistul bola este mai rea ca moartea.

În adevăr, căți scăpați de aceta — nu ajung la etatea de om, dotați de toate calitățile asigurate de o nascere fericită și îndreptați de vicierii, ce fatalitatea patologică imprimase asupra-le!

Și căți, din contra, târăse pe lângă suferințele lor proprii și o existență penibilă, care se stinge în momentul, când familia și societatea era în drept să spera despăgubire pentru acriciile ce au costat!

Cine ar putea desemna în termeni destul de întuneceși viața unui copil bolnav

Cine ar putea descrie teroarea și temerile permanente a le numelor, acelea, care după expresiunea atată de concisă a lui Fonsagrives, le dă „sângela, laptele și îngrijirile”, activitatea paralizată a taților și adesea chiar prosperitatea, viitorul unei familii, toate sacrificate acesteifragede și slabe existențe!

Iată ce ar putea educațiunea primei copilării să micșoreze și să stingă printr'o măsură largă și fericită.

Igiena infantilă trebuie să mai s'erie cu litere mari în programul s'au educațiunea morală, căci victimele unei educațiuni vicioase sunt tot așa de numeroase în ordi nul d'is moral, ca și în cel d'is fizic.

Acii, mărta și bola se presin' asmenen sub forme noi și într'o proporțiune enormă; ca fructul unei r'ell igienei.

Acii, întreaga societate printr'un fel de justiție deplorabilă va încerca încă consecințele, culegând plantele ce a semănat i a lăsat să crească.

Câte crime și câte nelegiuiri nu se datoră în mare parte stăbiciunei, neglijenței, reilor exemple și obiceiurilor pernicioase ale primei copilării!

Să se știe bine și sigur, că educațiunea morală începe cu viața, și în aceta privitynță nu rămăne nici o îndoială; autorii cel mari o susțin pe toate tonurile și o recunosc în unanimitate.

Impresiunile atată de vii ale unui copil se măresc cu el; și decă din primele luni părinții n'au dirijat copil în calea supunerii, respectului, regularității, ci din contra, au cedat la toate capriciile lor, s'au supus la țipetele lor și au lăsat la comiile lor, să fie siguri, că au înervăgiat cele dintâi pasuri în calea răului.

I'rog. Med. Român.

Miscări în justiție

Domnu Dimitrie P. Capeleanu, președinte al tribunalului de apel din Tulcea. Domnu Ștefan Plopsoreanu membru la tribunalul de apel din Tulcea. Domnu I. G. Dobroscu, prim-președinte la tribunalul Dolj. Domnu Christea Alexianu, președinte al secțiunii II a tribunalului Dolj. Domnu I. N. Strămbeanu președinte al secțiunii comerciale a tribunalului Dolj.

ECOURI

Scandaluri în Paris.— Cătra o foaie vie-

neză se serie din Paris cu data 18 Octombrie: „Deputatul Clovis Hugues veni ieri în cameră, palid și agitat și po'esti cunoscutilor săi, că soția 'i se afla arestată la poliție, pentru că intrase în locuința unei doamne Lenormand ca să o impuște din cauza unor calomnii. Insa puțin în urma soția d-lui Hugues a fost liberată și acum se vorbește numai de procesul, intentat de către Hugues în contra doamnei Lenormand care se încercase, în modul cel mai infam, să arunce noroiu asupra onoarei soției lui Hugues. Doamna Lenormand vrea să se despartă de al doilea soț al său și ne având să'i impute altceva, s'a adresat la una din acele agenții, pe cari le-a stigmatizat în destul teatrul („Tricoche et Cacolat”) și plăti sume mari ca să i se trimită oameni, cari să primească a mărturisi, că domnu Lenormand ar fi avut relațiuni neiertate cu mai multe dame. Din întâmplare deputatul Hugues aude, că soția sa se găsea de asemenea pe lista pretinselor amante ale lui Lenormand și intentă proces de calomnie atată contra agenției cât și contra doamnei Lenormand. Afacerea are să se judece la 8 Noemvrie. Într'acestea doamna Lenormand nu se astămpără; deși se află bolnavă de moarte, ea se adresa către un oare care Vandal, care și el se ocupă cu afaceri neonestee, și îi numără 25,000 franci, ca să dresze martori și contra lui Clovis Hugues. Deputatul auzi și de aceasta infamie. Într'o zi, după plecarea acestuia de acasă, soția sa se duse la locuința doamnei Lenormand. O îngrijitoare și fiul bolnavei nu o lasară să intre. Pe rând parlamentau, veni și un sergent de oras, care fusese chemat; acesta se încercă să ducă din casă pe doamna Hugues, care în mâniefacu o mișcare bruscă și scapă revolverul. După cum am spus mai sus, ea a fost condusă la poliție dar după câte va ore s'a liberat.”

Eri eșind de la Camera ultra-revisionistu nostru D. Stefan Belu apostrofa pe D. Epurescu zicându-i că ori și cine ar putea vorbi ca domnia-sa și ca exemplul începun discurs admirabil rostit pe pragul adunării.

Un popă bătrân, cu barba albă, auzindu', el trase de manecă întrebându'l cum l chema.

— Stefan, Belu, ultra liberal, ultra revisionist, ultra...

— S'ava Domnului că vezi și eu om cu minte, într'o adunare de nebuni, exclamă bietul preot.

In împărăția chiorilor orb împărat. Stefan Belu, orator, om cu minte... să afle lumea ca să se știe; d'aceea ne găbim a publica aventura.

Ultime Stirii

Azi la Camera earăși s'a amănat interpelarea d-lui Stolujan.

Multă lume venise să asiste la aceta interesantă reprezentație în care ministerul avea să 'și facă prin interpusul său și întrebarea și răspunsul. S'a amănat ad-calendas graecas.

Românul însă ușurează în numărul său de azi în mod însemnat atată sarcina d-lui Stolujan cât și a guvernului.

Destul să citească cine-va articolu său de azi ca să 'și facă idee în ce apă s'adapă guvernamentalii.

Pentru aceta reclamă adăstăm mulțumiri din partea adversarului nostru.

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

A apărut și partea a doua din Teoria Verbului după frații Beshcherelle de N. Droc-Barciannu, director al gimnaziului din Giurgiu, în editura tipografiei N. Miulescu.

De vânzare la librăriile: frații Ioanițiu, Lipscaeni și Șelari, Sococ et C-ile Calea Victoriei, B. Niculescu, Pasagiul Român. — Depositul general la tipografia-editoare N. Miulescu, Calea Victoriei No. 32.

D-nul F. Göbl fiu, proprietariu tipografiei Curței regale, a pus sub presă un volum de 50

NUVELE

DEM. CONSTANTINESCU-TELEOR și va apare în cursul lunii acasteia.

Chlorosa Anemia
Culori Palide
LIPSA DE SANGE

FERUL BRAVAIS este unul din feruginoasele cele mai energice de care se poate va procura pe la ajung pentru a readuce sănătatea în puțin timp.

FERUL BRAVAIS nu produce nici erupție, nici ostenețe stomacal, nici diaree, nici constipație.

FERUL BRAVAIS n' are nici savoare, nici culoare și nici că comunică vinului sau apei, sau or cărui liquid în care poate fi luat.

FERUL BRAVAIS este cel mai eficient din feruginoase, de care ce un flacon întreg ține o luna și chiar șase săptămâni. Tratatamentul costa dar v' o câte-va centime pe zi.

FERUL BRAVAIS nu negreșca nici o dată dinți.

Un prospectus detaliat însoțește fie-care flacon și îndrepta modul de întrebuințare al acestui prețios feruginos

D^{na} BRAVAIS nu poate garanta eficacitatea ferului inventat de d-sa de cât dă etichetele flaconului poartă semnătura d-sele imprimată în roșu

SE VINDE IN FLACOANE, SI JUMATAȚI DE FLACOANE

Vinderea en gros : Maison BOUTRON et C^o, rue St-Lazare, 40 et 42, PARIS

Depozite in BUCUREȘTI : Pharmacia : OVESSA, F. BRUS; RISSDORFER. — JASSEY, Pharmacia KONYA înerez. — BRAILA : Pharmacia R. PETZALIS.

Bolele GATULUI VOCI SI GURI
PASTILELE
DETHAN
 CU SAREA LUI BERTHOLET

Recomandate contra *Bolelor gâtului, angine, extincțiunile vocii, ulceratiunile gurii, iritatiunile cauzate de tutun, efectele periculoase a mercurului, și specialmente d-lor magistrați, predicatori, profesori, cântăreți spre a acilita emisiunea vocii.*

Ad DETHAN, farmacist, Faub St-Denis 90 Paris și principalele farmacii din Franța și străinătate. A cere semnătura Adh. DETHAN
 Preț franco 2 fr

ULTIMA CREAȚIE

Săpun **IXORA**
EXTRA-FIN
ED. PINAUD

37, BOULEVARD DE STRASBOURG, 37
PARIS

Săpunul *IXORA* posedă pe lângă parfumul său delicios și pătrunzător fericiul privilegiu de a face să dispară sbrăcuturiu. Albește și frăgezeste pielea și-i dă un luciu de tinerețe : e regele Săpunurilor.

MAGASIN fondat în 1879

MAGASINUL
 DE
COLONIALE SI DELICATES
D. G. MOCIANU
 VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță inaltei nobilimi, și anor. publică că pe lângă articolele necesari la menagiul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele *Beuturi fine*.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebric Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz alb, galben, și Verde de la grand Chartreuz Franca. Curso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vinand Fockin Pipermint verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca. Cognac vlieux, Cognac în champagne din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hlo, Maraschino Tuleă Naturală. Romuri adere-rate din Jamique. Ananas Arac de Mandarin. Panch in Cognac. Rhum și in Kirsch, Siboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.
 Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria. Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odo-besti, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, servi-ciul conșt. as. Cu stimă, D. G. MOCIANU.

CĂILE FERATE ROMĂNE

PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI
 Cu începere de la 20 Maiu 1888.

La Ploegști, Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărășești, Bacău, Roman, Iași, Galați și Brăila (tren acceleraț) 10 ore 45 minute seara.

La Ploegști (Sinaia, Predeal (Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărășești, Brăila, Galați, (tren de persoane) 8 ore dimineața.

La Ploegști, Sinaia, Predeal (tren de plăcere) 7 ore dimineața.

La Ploegști, Sinaia, Predeal (tren accelerat) și de la Ploegști cu trenul mixt la Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărășești 8 ore 30 m. d. m.

La Piteghi, Slatina, Craiova, T-Severin, Vârciorova 8 ore 15 minut. d. a. (trenul fulger) 9 ore dim. (trenul accelerat) 4 ore 30 m. (tren de persoane.)

La Giurgiu 5 ore 15 min. dim. (trenul fulger) 7 ore dim. (trenul de persoane) 6 ore 10 min. d. a. (tren mixt).

SOSIREA TRENURILOR
 De la Iași, Roman, Brăila, Galați, Bacău, Mărășești R-Sărat, Buzău, Ploegști (trenul acceleraț) 5 ore dim.

De la Galați, Brăila, Buzău, Ploegști (trenul de persoane) 4 ore 15 m. d. a.

De la Mărășești, Focșani, R-Sărat, Buzău, Ploegști (Predeal, Sinaia) 10 ore seara (tren mixt).

De la Predeal, Sinaia, Ploegști (trenul de plăcere) 11 ore 15 min. noapte.

De la Predeal, Sinaia, Ploegști (trenul accelerat) 12 ore 30 min. amazi.

De la Vârciorova, T-Severin, Craiova, Slatina, Piteghi 6 ore 45 min. (trenul fulger) 7 ore 50 min. seara (trenul accelerat) 11 ore 20 min înainte de amazi (tren de persoane)

De la Giurgiu : 8 ore d. a. (trenul fulger) 10 ore dimineață (tren de persoane) 9 ore 15 m r seara (trenul mixt),

IPSOS DE CAMPINA
 CEA MAI BUNA, MAI FRUMOASA
 MAI SOLIDA ȘI MAI EFTINA
 TENCUIALA PENTRU CASE

Nara depozit la D-nii F. Bruzessi & C-ia
 Calea Victoriei 55

JOSEPH SANDROVITZ
BUCUREȘTI
 16. —CALEA VICTORIEI — 16.

IN RATE LUNARE

IN RATE LUNARE

IN RATE LUNARE

Se vinde Piane și Pianine din cele mai renumite fabrici sistem american cu întreaga placă de metal, se prindeste piane vechi in schimb, comanda se primesc din toate provinciile, la cumpărarea unui piano se da și una colecție de note de piano 30 bucăți, se găsește in tot-d-a-una un bu acordeur și facteur de piano.

MARELE MAGASIN
LA CAVALERUL DE MODE

No. 2. strada Selari și Colțu Covaci, No. 2

No. 2. Strada Șelari și Colțu Covaci No. 2

Anunțăm pe onor. Public și distin. noastră clientelă, că pentru sezonul de toamnă, am primit din propria noastră fabricațiune un colosal asortiment de haine pentru bărbați și băieți, astfel că onor. vizitatori va avea de admirat o adevărată expozițiune de haine, atât prin variatele și modernele deseneuri ale stofelor, cât și de eleganța confecțiunii.

CAVALI RUL DE MODE

Anunțiu

La magazinul de argintarie, de pe calea Moșilor No. 157, se află de vânzare cu prețuri foarte moderate :

Icoane, cruci, brățări, ace de cap, tave de dulceață, lingurițe, coșnicioare, zarfuri, pafale, candelă, cădelnițe de argint, albi, diademe de cap, tacămuri de masă, și altele de argint.

Se primesc comande relative la această ramură, precum încă a se suri, a se arginta și a se spăla orice obiecte de metal prețios.

M. Miulescu.

INSTITUTU MEDICAL
 BUCUREȘTI
 6 : strada vestei 6.
 (LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALĂ
 1. Hydroterapia, 2. Electrizare, 3. Ortopedie, 4. Ginnastica Medicală, 5. Inhalatiți, 6. Masajul sistematic, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultați Medicală.

SECȚIA HIGIENICĂ
 1. Baie abur 3.—
 1 baie de puțină cu și fără duși lei 2.50
 1 medicamente " " ciment pentru medicamente " " 2.—
 1 dușă rece sistematică 1.50

BAI DE ABUR
 ȘI DE
 PUTINA

NOTĂ. 1. Baile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 seara.
 2. Pentru Dame, însă baile de abur o dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineața până la 1 post-meridiană.
 Prețurile la secția medicală conform Direcția

MASINELE DE CUSUT
ORIGINALE
A LUI
SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medalle prime

PARIS 1879
 Medailă de aur

12 FRANCI rate lunare

A se feri de Imitații

Garanță sigură dată in scris.

Orice Mașină de cusut SINGER C^o NEW-YORK. poartă marca de sus a Fabricii.

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINELE DE CUSUT SINGER
 CU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA ȘI DURABILĂ SUNT CELE MAI PERFECTE MAȘINI, DEPLINA GARANȚIE : RESISTAND PESTE UN MILION DE 31 ANI, ANUL TREI SAU VENIUT PESTE UN MILION MASINE, SE VIND IN CAȘTURI CĂTE 3 LEI ȘI PE SPTA. A. V. A

dovadă că mașinile Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce est. din zi în zi.